
 



 Trans formation  

 در 1944مشاهده شـد و بعـدها در سـال    Griffith توسط 1928ترانسفوماسيون براي نخستين بار در سال    

د بررسي قرار گرفت ماده ژنتيكي باكتري مي باشد مورDNAكسي كه نشان داده Avery .Oسطح مولكولي توسط 

  . مورد بررسي قرار مي گيردبعدجزئيات اين آزمايش ها در فصل 

 خـود از  مخارجي را كه در محيط مي يابد جذب مي كند و آن را با ژنو      DNAدر ترانسفورماسيون يك سلول     

هـاي  DNA نمي كننـد و همـه   همه سلول ها در فرآيند ترانسفورماسيون شركت.  مي كند تركيب طريق نو تركيبي  

خارجي انتقال داده شود بايد دو رشته اي و نسبتاً بزرگت        DNA اينكه   راي  خارجي نيز در انتقال شركت نمي كنند ب       

 پـروتئين سـطحي   خـارجي را بـه درون خـود منتقـل كنـد بايـد داراي           DNAو براي اينكـه يـك سـلول         . باشد

factorcompetence  در  .  بستگي داردdrosophila      باشند كه طي يك فرآيند انرژي گير بهDNA خارج سلولي

  .متصل مي شود

  :مكانيسم ترانسفورماسيون 

ول آورده مي شود يكي از رشته ها بوسيله يك آنـزيم درون سـلولي             خارجي به درون سل   DNAهنگامي كه   

DNAase             هيدروليز مي شود و انرژي حاصل از هيدروليز براي كشيدن بقيه رشتهDNA     به درون سلول مي شـود .

   .ميزبان يكي شودDNAبا overgcrossinتك رشته حاصل سپس مي تواند طي نوعي فرآيند 

  

  1شكل 



  

  

كروموزوم . در يوكاريوت ها اين فرآيند يك فرآيند دو طرفه نيست         overgcrossinتوجه كنيد كه برخلاف     

تك رشته اي باقيمانده بوسيله آنزيم هاي سلول ميزبـان          DNA و خارجي يكي مي شود      DNAباكتري با بخشي از     

  .خطي در پروكاريوت ها به سرعت تخريب مي شودDNA. تخريب مي شود

ترانسفورماسيون روش بسيار كارآمدي براي نقشه برداري دربرخي از باكتري ها است بويژه آنها يي كه در آن   

بـراي مثـال نقـشه ژنـي خـوبي بـراي       . نا كـار آمـد اسـت   ontransducti مانند DNAر روش هاي جذب    ها ساي 

subtilisBacillus    تهيه شـده اسـت      از طريق فرآيند ترانسفورماسيون  .coliE.         فاقـد سيـستم كارآمـد بـراي 

  . مي باشد لذا از روش هاي ديگري براي نقشه برداري از كروموزومش استفاده مي شودورماسيون ترانسف

:Transformation mapping  

دو سويه باكتري به نحوي انتخاب مي شوند كه         . مراحل اصلي نقشه برداري ترانسفورماسيوني در زير مي آيد        

تيدين و سممكن است براي سنتز آمينو اسيد هي Bويه  براي مثال س  . يك سويه در دو جايگاه ژني جهش يافته باشد        

)متيونين داراي آلل وحشي باشد       )+His  و( )+met   بنابراين سويهA      دين و بايد براي هـر دو اسـيد آمينـه هيـستي



)متيونين اكسوتروف باشد     )−− metHis ,DNA   از سويهA        جداسازي شده و در محيط كشت سويهB  تحت شرايط

به شـدت  DNAبراي مثال با افزودن كلريد كلسيم ميزان جذب ( مناسب براي ترانسفورماسيون قرار داده مي شود        

و Hisبـراي مشخـصات مربـوط بـه         Bبعد از گذشت زمان مناسب براي ترانسفورماسيون سويه          ) افزوده مي شود  

met (از آنجــا كــه مــا بــه انتقــال يابنــده هــا  ) 1شــكل ( مــورد بررســي قــرار مــي گيــردnttransforma يــا

auxotrophs(   علاقه منديم سلول هايrmednontransfo   مي توانند به راحتي توسط محيط كشت كمينـه حـذف

ــاي    . شــوند ــوتروف ه ــي پروت ــد ول ــي ميرن ــابراين نم ــد و بن ــي كنن ــيط رشــد نم ــن مح ــا در اي اكــسوتروف ه

( ) rmednontransfometHis  ـ        +, يط كشته مي شوند پس از شستشوي پني سيلين سـلول هـاي باقيمانـده در مح

با كشت يك نسخه از كلني هاي حاصله در محيط كشت فاقد متيونين و يا هتيدين                . كشت كامل قرار داده مي شوند     

احتيـاج دارد   overgcrossinهر ترانسفورماسيون به دو     . مي توان فنوتيپ هر سلول ترانسفر شده را تعيين نمود         

MetHis خـارج از ناحيـه       كه يكي از آن ها بايد در        ـ    crossover.   باشـد  − ر دوم مـي توانـد هـم در بـين دو س

نـــسبت . nttransformagle(sin(و هـــم بـــين جايگاههـــا رخ دهـــد  )nttransformadouble(ناحيـــه

formantstransglesin         به همه ترانسفورمنت ها رخ دادن نـسبيgovercrossin        بـين دو جايگـاه را نـشان

 رخ داده over gcrossinهر چه اين عدد بزرگتر باشد احتمال بيشتري وجود دارد كه بين دو جايگـاه    . خواهد داد 

 .بدست آمده اندزيربراي مثال اعداد زير از آزمايش شكل  . شد و بنابراين دو جايگاه ژني از يكديگر دورترندبا



  

  

                                                                                ntstransforma     +Met       −His           34  

                                                                                ntstransforma       −Met      +His          28  

                                                                                   ntstransforma      −Met      −His        194  

  :فركانس نوتركيبي نسبي برابراست با 

                                                                                              ntstransforma singleofnumber  

___________________                                                                                           ___________  

                                                                                                 ntstransforma of numbertotal  
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هـر كروماتيـد در   . توجه كنيد Drosphilaدوباره به تفاوت هاي بين نقشه برداري آن بار يوكاريوت ها نظير             

در اين جا فقط تعداد معدودي از كروموزوم ها دستخوش        . كندcrossoverمكاني قرار گرفته است كه بصورت تتراد        

ــراي DNAخــارجي و احتمــال جهــت گيــري مناســب DNAترانــسفورماسيون مــي شــوند كــه بــه جــذب      ب

govercrossin  در. بستگي داردDrosphila در اين .  را مستقيماً به عنوان فاصله نقشه مي گيريم       درصد نوتركيبي

 بين جايگاه هاي ژني سلولي هاي استفاده كنيم كـه حـداقل در يكـي از                 crossoverجا ما بايد از رخ دادن نسبي        

 انتخاب كنيم   را ntstransformaبه بيان ديگر در اين جا ما بايد در ابتدا همه            . جايگاه هاي ژني ترانسفورم شده اند     

  . بين جايگاه ها را به منظور ضريب نو تركيبي نسبي محاسبه كنيمcrossoverو سپس رخ دادن نسبي 

آزمايـشات  . هستندtrecombinanيا  parentalبر خلاف تعيين نقشه در يوكاريوت ها كه فرزندان معمولاً           

 هستند كه سلول هـاي داراي ويژگـي هـاي خـاص در ابتـدا      يوتي معمولاً شامل تكنيك هاي انتخاب  ژنتيك پروكاري 

تكنيك هاي انتخابي كه آن ويژگي را ندارند از بين          . انتخاب شده و سپس در بين آن ضريب نسبي محاسبه مي شود           

 بـه   crossover وقوع يـك     هر چند در هر دو سيستم فاصله بيشتر بين دو جايگاه احتمال بيشتري براي             . مي برند 

به Aبراي مثال اگر جايگاه     .  جايگاه ترتيب نسبي مي تواند تعيين شود       يبا آزمايش سيستماتيك تعداد   . همراه دارد 

CBAشد ما مي توانيم ترتيب      متصل با C به   Bو  Bنزديكي جايگاه    را در نظر بگيريم بوسيله اين روش ايـن    −−

بـراي بدسـت آوردن ايـن    . امكان وجود ندارد كه ترتيب دقيق تعداد زيادي ژن متصل شده از نزديك را پيدا كنـيم  

هر چند ترانسفورماسيون  .  مي شود برديم كه در همين فصل بررسي     ontransductiاطلاعات لازم است كه به سراغ       

حلقوي است پديده اي كه در همه پروكاريوت ها         .SubtilisBاين امكان را داد كه بتوانيم تعيين كنيم كه نقشه ژني            

  .و بسياري از فاژها ديده مي شود



 


